

“勇于追梦 狠抓落实”两会特别报道之二

首抓“双招双引”：找准自身优势 创新政策供给

滨州日报/滨州网记者 樊飞

1月9日,李克强总理新年伊始的首场外事活动安排在中南海紫光阁,会见的外宾是美国特斯拉公司首席执行官马斯克。特斯拉上海工厂是该公司在美国本土之外建设的首个超级工厂,总投资达500亿元人民币,是上海迄今为止最大的外资制造业项目。

据美国《纽约时报》报道,2018年6月28日,美国总统特朗普在威斯康星州出席了富士康在该州的工厂动工仪式,特朗普为鸿海董事长郭台铭创下“罕见先例”。

几起看似不相关的事件,背后有着相同的诱因。无论是发达国家还是发展中国家,无论是发达地区还是欠发达地区,“双招双引”都是发展经济的关键举措。

“全力实现重大突破,引进世界500强投资项目10个以上,实现市外到位资金350亿元、增长15%以上”“强化人才支撑。深入实施‘渤海英才·海纳工程’,落实人才工作‘两个意见’‘四个办法’,创建用好院士工作站、企业技术中心等载体,坚持不求所有、但求所用,通过多种方式引进各领域人才……”作为2019年全市重点任务的“一号工程”,“双招双引”播响了“富强滨州”前进的战鼓。

“招商引资”:既要找准自身优势,又要创新政策供给弥补自身劣势

“今天招来的商、引来的资就是明天的新产业,今天招来的才、引来的智就是明天的新动能。”省委书记刘家义

的一席话,道出了“双招双引”的方向,也道出了“双招双引”和新旧动能培育之间的紧密关联。

“要以商招商、产业招商、服务招商,不断培育新的经济增长点,构筑发展新优势。”市委书记余春明这样对“双招双引”提出要求。

目前,滨州经济正由价值链低端向中高端推进,在产品制造领域,技术创新和品牌处于劣势;在服务贸易领域,服务水平和服务质量也有待进一步提高。

政协委员、市商务局局长张丙文说:“必须围绕‘十强’产业,加强产业规划和顶层设计,瞄准世界产业发展趋势和我市短板弱项,精心策划‘四新’经济招商项目。”

今年的《政府工作报告》还提到了完善招引新政策,拓展招引新领域,探索招引新方式,健全招引新机制。

“滨州拿什么吸引企业来滨州落户?”“招商引资的关键第一是招商环境。交通影响到成本和工作的效率,高新技术企业落户就会考虑当地有没有优质大学提供人才等。第二是政策,如果环境不如人家,政策再不如人家,谁会来?”代表委员的话说得很直接。

目前,招商引资已经从较低的劳动力成本、土地成本、环境标准等成本驱动,转为产业链的相关程度、办事效率和转型升级带来的巨大商机等效率驱动。“招商引资”实际上是一种产业转移,但产业转移是传统制造业的概念,对科技企业并不一定见效。在东部地区,一些政府的招商、重要经济政

策的制定,均有科技系统的人员参与。张丙文表示:“企业需要的扶持除了传统的土地、税收减免等,更需要的是人才的引进、金融杠杆的运用和相关产业的配套,我们在招商引资中要形成一个正确理念,切实把营商环境作为做好当前招商引资工作的重中之重,有各级各部门大协作、大配合,全市招商引资工作才能形成‘一盘棋’的大格局”。

增加政策供给,“双招双引”要在深化改革中发力。人大代表、滨城区粮食局局长郭良表示,招商引资要加强政策供给。以土地政策为例,成都建设用地1200万元/亩,而工业用地出让只有12万元/亩,之所以工业土地出让金这么便宜,是因为他们灵活地把土地出让的年限缩短为20年,降低了企业的成本。同时,能不能跟上企业的步伐,也考验着政府的工作效率。

能交由市场的,完全交由市场,让企业自主选择中介服务机构。要简化申请手续,尽量压缩审批时限,最大限度减少前置审批事项。

招才引智:必须打造富有滨州特色的“人才生态”

人是生产力中最活跃的因素,人才是一个地方发展的最核心竞争力。

招商引资、招才引智不是一般性的经济工作,而是一个复合性经济活动。市委书记余春明提出要“提升与高端企业的对话能力”。

“滨州招才引智的竞争力处于全省中上游水平。‘千人计划’‘泰山学者’分别补助200万元、100万元的单项指标在全省最高,而且资金明确为‘人才补助’而不是项目资金,这是滨州的竞争优势。”政协委员、市委组织部副部长、市人才工作办公室主任王亨波介绍,“十二五”之前我市国家级人才是空白,现在省级以上高层次人才每年保持20%—30%的增幅,2017年我市被评为全省人才工作先进市。但目前我市人才的承载力、高新技术企业的数量、大学的数量、平台载体都比较少,一些企业重视程度不够,量上和先进地市有差距。

人大代表、滨州东方地毯集团有限公司董事长韩洪亮以自己的企业为例,企业开始探索网上销售时,从杭州花2万元的月薪找来网络销售人才,但还是没能留住人。“他们不光看重工资,还在乎个人知识的更新,因此即使在大城市的工资不如我们这里的工资高,也不愿留在我们这里。”

王亨波提出,要实现招才引智的良性发展,必须打造滨州特色的“人才生态”。一是系统化的谋划,围绕十强产业、民生事业来布局谋划,提供政策供给,在新一轮的人才争夺中掌握主动。二是市场化运作,通过市场配置,政府搭台,企业唱戏,让专业的人办专

业的事。三是差异化引进,在人才争夺中滨州要想赢得优势,就要立足实际,突出高端人才引领,有高端人才才能有高端产业;围绕产业链布局人才链,实行“柔性引才”;配套联动,找项目的同时引人才,引人才的同时落项目,实现良性互动,形成合力。四是项目化管理。发挥人才小组成员单位的作用。五是精准化服务,实现“引得来、留得住、干得好”。六是品牌化推荐,继续打造滨州招才引智品牌。

对于王亨波提到的“柔性引才”,韩洪亮深有感触:“我们后来把网络销售承包给北京的运营团队,在北京工作,支付提成,网络上销量反而上升很多。”

政协委员林媛从事外事工作已经多年,她说,去年我市新引进世界500强7家,对外开放的格局将越来越大。但目前我市特别缺乏高层次和小语种翻译人员,外语翻译队伍的结构、数量、素质不能适应全市对外开放的需要。她建议,通过引进、选配、提高、培训等途径,采取积极扶持和市场运作相结合的办法,确保有一支稳定的高素质翻译队伍,为全市重大外事活动和重要的经济和社会活动项目提供优质的翻译服务。

“能不能把孩子多一点地留在滨州”是代表委员热议的话题。孔雀东南飞,五里一徘徊,50%的本科毕业生不回滨州反映着滨州的发展现状。筑巢引凤,花开蝶自来。“富强滨州”承载着391万滨州人民对家乡的梦想。

各地“双招双引”竞争大幕已拉开,滨州“开弓没有回头箭”

近日,烟台市出台《关于进一步加强“双招双引”工作的意见》,目标是到2022年引进总投资过10亿元的先进制造业和现代服务业项目500个,引进世界500强、中国500强、民营500强企业项目300个,新引进各类人才17万人,高层次人才达到12万人。东营市、淄博市也出台了力度不小的“双招双引”政策。各地新一轮招“双招双引”大比拼的帷幕已经拉开。

各地“双招双引”竞争大幕已经拉开。市政协委员、滨州畜牧兽医研究院副院长高三阳说:“要加大对企业为主体的科研投入,提高人才待遇;要引进顶尖人才,留住现有人才,培育本地人才;要提高人才落地措施,让地理优势转化为宜人宜居、干事创业的热土家园。”

人大代表、阳信县委书记栾兴刚说:“现在我们经济总量小是一个不争的事实,所以必须挖掘自身优势在‘双招双引’上实现新突破。”

人大代表、滨城区委书记张宝亮介绍,目前,滨城区正在对政策进行系统梳理,结合市里的政策制定具有滨城特色和含金量,吸引力强的政策,激发全区热情,投入到“双招双引”一线。

市政协委员王义军说:“奋战2019的号角已经吹响,未来滨州一定会迎来很大发展和变化。”

我市污染防治攻坚战“十大战役”战果明显



滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 通讯员 刘娟 邢少军 袁东 报道)2月25日,市政府新闻办组织召开新闻发布会,邀请市生态环境局局长党组成员、副局长、新闻发言人王景志等,介绍全市生态环境工作情况和“打赢蓝天保卫战”情况,并回答记者提问。记者从新闻发布会上获悉,2018年全市生态环境重点任务圆满完成,环境空气质量四项指标均同比改善,国控地表水考核断面水质优良(I-III类)比例、劣V类比例均达到年度考核要求。同时,我市坚决打好污染防治攻坚战,并已取得了明显战果。

环境空气质量四项指标均同比改善

数据显示,2018年我市7个省控站点细颗粒物(PM2.5)平均浓度为54微克/立方米,较2017年同期64微克/立方米下降了10微克/立方米,同比改善15.6%,改善幅度列全省第4位;可吸入颗粒物(PM10)平均浓度为98微克/立方米,较同期110微克/立方米下降了12微克/立方米,浓度列全省第7位,同比改善10.9%,改善幅度列全省第6位;二氧化硫(SO2)平均浓度为22微克/立方米,较同期32微克/立方米下降了10微克/立方米,同比改善31.3%,改善幅度列全省第7位;二氧化氮(NO2)平均

浓度为39微克/立方米,较同期40微克/立方米下降了1微克/立方米,同比改善2.5%,改善幅度列全省第11位;优良天数为174天;重污染天数为11天,较同期20天减少了9天,重污染天气天数列全省第9位,减少幅度列全省第2位。3个省控站点细颗粒物(PM2.5)平均浓度56微克/立方米,较2017年同期67微克/立方米下降11微克/立方米,同比改善16.4%;在“2+26”通道城市排第9位;在全省7个通道城市排名第4位。

污染防治攻坚战“十大战役”取得明显战果

在打赢蓝天保卫战方面,我市统筹推进大气污染防治工作,出台了《滨州市打赢蓝天保卫战作战方案暨2013-2020年大气污染防治规划三期行动计划(2018-2020年)》、《滨州市落实<京津冀及周边地区2018-2019年秋冬季大气污染防治综合防治行动方案>实施细则》,突出能源产业结构调整、清洁取暖、工业污染治理、扬尘污染整治、机动车污染防治等重点工作中,开展“散乱污”企业和燃煤小锅炉整治“回头看”,组织各县(区)对3205台燃煤小锅炉、1914家“散乱污”企业整治情况开展“回头看”。2018-2019年秋冬季,全市199家电解铝、氧化铝、钢铁、焦化、铸造、建材等工业企业纳入错峰生产。在工业污染治理方面,组织辖区内的238家重点涉VOCs公开治理设施、监测(检测)结果等信息,全面接受社会监督,并对全市钢铁、有色、建材、焦化、

化工等重点行业工业炉窑进行全面排查,实施分类整治。2018年,全市共完成518712辆(次)机动车尾气环保检查数据审核上报及遥感检测布点和上报工作,淘汰1794辆国二及以下柴油货车。

除了打赢蓝天保卫战,我市其他9大污染防治攻坚战也已取得了明显战果。打好饮用水源水质保护攻坚战:国家饮用水专项督查组反馈的8项问题,全部完成整改,全国集中式饮用水源地环境保护区专项行动第二轮督查,认定我市完成率100%,是早期全部完成的3个市之一。打好渤海区域环境综合治理攻坚战:清河行动整治排查出的问题448处,入河排污口整治问题172处。

打好危险废物治理攻坚战:我市已取得危险废物经营许可证(含临时)的企业达11家,年处理处置能力50万吨吨。打好自然保护区问题整改攻坚战:滨州贝壳堤岛与湿地国家级自然保护区核心区区内养殖项目逐步退出,无棣县、北海经济开发区共7家养殖企业已全部完成退养验收。打好农业农村污染治理攻坚战:结合推进乡村振兴战略,积极推广有机肥替代化肥技术,减少化肥农药使用量。打好黑臭水体治理攻坚战:编制了全市雨污分流规划,对市城区18条道路和500多个小区进行雨污分流改造,新建南部污水处理厂,计划投资24.3亿元。打好垃圾焚烧发电行业专项整治攻坚战:滨州天楹环保能源有限公司实现了对市城区周边县区生活垃圾100%焚烧发电无害化处理。邹

平市生活垃圾焚烧发电项目竣工投运。惠民县生活垃圾焚烧发电项目正在按序时进度建设。阳信县生活垃圾焚烧发电项目已完善施工建设手续,2020年底前建成运营。打好柴油货车污染治理攻坚战:加大老旧车淘汰力度,对国二及以下柴油货车和黄改绿柴油货车进行全面排查摸底。打好进口固体废物专项整治攻坚战:开展了专项执法检查,严禁“洋垃圾”入境。

我市第二次全国污染源普查入户调查工作已基本完成

此外,我市加大推进实行排污许可证制度。截至2018年底,全市持证企业合计345家。其中2018年7月31日向西王集团有限公司核发了全国第一张淀粉企业排污许可证,为全国淀粉企业排污许可证核发树立了标杆。按照市政府《关于滨州市推进相对集中行政许可权改革组建市行政审批服务局的实施意见》有关规定,排污许可证核发事项于2018年11月底前划转移交至市行政审批局。自2019年起,市生态环境局将全面做到审管分离,进一步加强环境监管工作。

我市还开展了第二次全国污染源普查。截至2018年年底,全市市户调查工作已基本完成,共完成普查对象纸质填报15723家,纸质报表填报完成率100%;污染源普查空间信息采集定位工作已全面完成,全市已完成空间信息采集10257家,完成率达100%。

滨州网上周新闻热读排行榜

(2019年2月18日-2月24日)

序号	文章标题	阅读量
1	【视频】快闪! 200名滨州老干部深情歌唱《我和我的祖国》	23771
2	全新体验! 滨州网联合滨州移动5G+VR首次亮相滨州两会	21534
3	滨州的光荣! 祝贺李殿仁将军受到习总书记亲切接见诗词唱和辑	18369
4	滨州市委书记余春明在政协十一届三次会议开幕式上的讲话(全文)	13122
5	余春明接受省媒体采访:我们有责任有信心更有底气打造“富强滨州”	13008
6	阳信发布最新人事任免! 涉及副县长、局长……	11600
7	【滨州网直播】政协第十一届滨州市委员会第三次会议隆重开幕	11134
8	【滨州网直播】滨州市第十一届人民代表大会第三次会议隆重开幕	10824
9	滨州高新区中心医院:救治跌伤树起新时代“善行榜样”	10349
10	凤凰网苏州特约评论员:面对“六问”,滨州要变在哪里?	9230

滨州网上周县区新闻热读榜

(2019年2月18日-2月24日)

序号	文章标题	阅读量
1	杨柳雪镇前韩村群众自导自演精彩晚会闹元宵	9941
2	邹平新时代文明实践广场快闪《我和我的祖国》	9599
3	14支民间艺术团体齐聚沾化区冯家镇 上演“功夫闹元宵”	4524
4	无棣交警为校车“查体”	4395
5	博兴县行政审批服务局颁发首本施工许可证	3671
6	无棣棣丰街道中心小学开学第一课练地方拳	3578
7	付元波演绎当兵人的最美故事	3484
8	滨州医学院派驻无棣车王镇三位“第一书记”让三个村换新颜	3396
9	余春明到邹平调研时指出:推动工业创新发展 为建设富强滨州作出贡献	3287
10	高新区实验幼儿园迎来“开学第一课”	2826

遗失声明
联系电话:3186726 18654306492
滨州经济技术开发区粮包子中海店营业执照副本丢失,统一社会信用代码:92371600MA3NHGDN03,声明作废。
苗志强房屋预告登记证明丢失,证号:201009416,声明作废。
滨州市沾化区海防办事处社区卫生服务中心医疗执业许可证正、副本丢失,编号:PDY00802X37162412C2201,声明作废。
滨州市科源防水材料有限公司丢失增值税专用发票抵扣联、发票联各1份,发票代码:3700182130,发票号码:09629720,特此声明。

滨州市科源防水材料有限公司丢失增值税专用发票抵扣联、发票联各1份,发票代码:3700172320,发票号码:39374590,特此声明。
博兴县交通运输有限公司丢失山东增值税专用发票(代开)抵扣联1份,发票代码:3700171160,发票号码:00649022,特此声明。
邵俐丢失滨州海鑫置业有限公司开具的房屋买卖合同1份,发票代码:237160901154,发票号码:00008528,声明作废。
刘卫东,遗失一级建造师(增项建筑工程)执业资格证书一张,编号:JJ00357219,声明作废。
袁玉珍,遗失一级建造师(增项建筑工程)执业资格证书一张,编号:JJ00357213,声明作废。

注销公告

按《公司法》及公司章程规定,经全体股东研究决定,同意注销邹平润晟园林绿化有限公司,统一社会信用代码:91371626MA3DBJ2E37。请各债权人自公告之日起45日内来公司清算组申报债权。
邹平润晟园林绿化有限公司

声明

何虹丢失山东邹平天兴置业有限公司2017年5月24日开具的房款收据一张,金额:壹万元整,票号:0000589,2017年6月10号开具的房款收据一张,金额为伍万元整,票号为:0000894,2017年10月17号开具的房款收据一张,金额为叁拾壹万元整,票号为:0003073,声明作废。

公告

王彬(身份证号码:37232519890120XXXX)关系:你应自解除劳动合同之日起60日内,到滨州市劳动就业服务处失业科和公司人力资源部办理失业登记手续,逾期不到,一切后果自负。
特此公告送达。
滨州渤海活塞有限公司
2019年2月25日

热烈祝贺滨州移动首个5G基站开通!
预祝滨州移动5G体验月圆满成功!